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Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından Anayasa’nın 98’inci ve
TBMM içtüzüğünün 96. ile 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım arz
ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Dicle Üniversitesi Sosyal Bilimler Fakültesi Çocuk Gelişimi Bölümüne açılan öğretim üyesi

kadrosuna ilişkin basma yansıyan bilgiler, üniversite atamalannda “kişiye özel kadro”

yaratıldığına ve torpilli alım yapıldığına dair ciddi iddialar içermektedir. Bir kişilik kadroya 8

kişinin başvurduğu, 2 kişinin evrak gerekçesiyle elendiği sınav sürecinde, sonuçlar ilan

edilmeden önce kazanan adayın adımn sosyal medyada paylaşılması ve diğer adaylarca sınav

sonuçlannm taraflı ve adaletsiz biçimde belirlendiği yönünde itirazlann yapılması, sürecin

objektiflik ve şeffaflık ilkelerine aykın biçimde yürütüldüğünü göstermektedir.

Adaylardan biri. Cumhurbaşkanlığı İletişim Merkezi’ne (CÎMER) başvurmuş, bir diğeri ise

Dicle Üniversitesi Rektörlüğü’ne yazılı dilekçeyle sınav sonuçlarına itiraz etmiş; sınav

puanlannm detaylanmn açıklanması, jüri değerlendirme raporlanmn paylaşılması ve cevap

kâğıdının objektif ölçütlerle yeniden incelenmesi talebinde bulunmuştur. Üniversite alımlannda

adalet, liyakat ve denetlenebilirlik ilkeleri yalmzca akademik haklann korunması için değil;

bilimsel özerkliğin, kurumsal güvenliğin ve kamuya karşı sorumluluğun temelidir.

Bu bağlamda;

1. Dicle Üniversitesi Çocuk Gelişimi bölümünde yürütülen öğretim üyesi alım süreci

hakkında Bakanlığımza ulaşan herhangi bir şikâyet veya itiraz bulunmakta mıdır?

Bulunuyorsa içeriği nedir ve hangi işlem yapılmıştır?

2. Kazanan adayın sınav sonuçlan açıklanmadan önce sosyal medya paylaşımlarıyla ilan

edilmesiyle ilgili olarak, jüri üyeleri ve ilgili fakülte hakkında herhangi bir idari işlem

veya soruşturma başlatılmış mıdır?

3. Öğretim elemam alımlannda kişiye özel ilanlar yoluyla eşitlik ve liyakat ilkelerinin ihlal

edildiğine dair Bakanlığımza ulaşan toplam başvuru sayısı kaçtır? Son 5 yılda bu

gerekçeyle iptal edilen ilan veya işlem sayısı nedir?
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4. üniversite kadro ilanlanmn şeffaflığı, nesnelliği ve denetimi için Bakanlığınız

tarafından uygulanan merkezi veya bölgesel bir izleme ve raporlama sistemi mevcut

mudur? Mevcut değilse oluşturulması planlanmakta mıdır?

5. Söz konusu sınavda jüri üyelerinin bireysel puanlan ve değerlendirme raporları

incelenmiş midir? Bu süreçlerde herhangi bir usulsüzlük ya da ölçme-değerlendirme

kural ihlali tespit edilmiş midir?

6. Bakanlığımzca, yükseköğretim alanında etik ihlal, torpil, adam kayırma gibi vakalarla

ilgili herhangi bir denetim mekanizması veya koordinasyon yapısı mevcut mudur?

7. Dicle Üniversitesi’ndeki ilgili sınavın iptali veya yeniden yapılmasına yönelik

Bakanhğımzm gündeminde herhangi bir girişim mevcut mudur?

8. Kamuda liyakatin korunması amacıyla üniversite kadrolanna yapılan atamalann

bağımsız kurumlarca gözlemlenmesi ve sürecin kamuya açık şekilde yürütülmesi için

herhangi bir reform veya düzenleme planlanmakta mıdır?


